

当历史进入2025年，世界比以往更加渴望稳定性、领导力和方向感，人们纷纷把目光投向中国。“大国要有大国的样子，要有大国的胸怀和担当。”习近平主席以大国大党领袖、世界级领袖的历史视野和时代担当，引领中国特色大国外交坚定站在历史正确的一边、人类文明进步的一边，以中国的稳定性为全球战略稳定提供有力支撑，以中国的确定性应对世界上层出不穷的不确定性。在元首外交引领下，中国高举人类命运共同体光辉旗帜，在这个春天书写同世界双向奔赴、相互成就的新篇章。

“像走亲戚一样常来常往”

“与中国同行就是与机遇同行”

“同舟共济方能行稳致远”

【2版】

打造世界知名文化旅游目的地

“2025武汉长江旅游季”启幕

11艘长江游船列阵武汉江面开派对

长江日报讯(记者黄丽娟 通讯员武文彦)夜幕降临，在古琴号游船的三层甲板上，来自全国的数千名游客随着摇滚乐节奏整齐舞动，氛围热烈。5月1日19时，由武汉市文化和旅游局主办的“2025武汉长江旅游季·长江甲板声浪派对”正式拉开帷幕。

古琴号、知音号、长江荣耀号、船长9号、黄鹤楼号等11艘长江游船列阵江面，游船灯光与两岸长江灯光秀交相辉映，勾勒出“江城夜画”的绝美轮廓。

古琴号、知音号、长江荣耀号、船长9号、黄鹤楼号等11艘长江游船列阵江面，游船灯光与两岸长江灯光秀交相辉映，勾勒出“江城夜画”的绝美轮廓。三楼甲板变大型蹦迪现场，游客纷纷和3.4米高的巨型“蒜鸟”发光气模合影，实力DJ、MC和酷炫街舞舞者带领大家用节奏律动长江，赤旗乐队、人气歌手陈文非轮番开唱，千余支荧光棒在江风中汇成“星海”，大合唱音浪一阵高过一阵。来自全国各地的游客围成一个超大圈在甲板上“开火车”，“蒜鸟”人偶加入其中，憨态可掬。专属定制的“长江甲板声浪派对”灯光秀，将“两江四岸”化作立体舞台，复古迪斯科光影在楼宇间流转。当游船穿越长江二桥时，千余部手机同时举起，那一瞬间令人感动又震撼。

长江游船历来是武汉旅游的“长红顶流”。今年，武汉以长江旅游季活动为契机，突破长江游船单一的观景功能，演变为集“游、赏、宴、演”于一体的沉浸式文旅新体验。知音号通过复古游船与沉浸式演出相结合，再现老武汉风情；长江荣耀号带来元气舞蹈、落日演唱会、DJ表演；船长9号打造复古迪斯科航次，迪斯科球光影洒满甲板；粤汉码头“粤汉宴”自助餐奏响饕餮序曲；俞伯牙号游船上，游客免费体验湖北名茶试饮；黄鹤楼号游船则上演《满江红·岳飞在武汉》互动情景演艺，游客在NPC的引导下闯英雄帖、诵华章、领兵阵，沉浸式体验“汉阳游，骑黄鹤”传奇。



5月1日晚，在古琴号游船三层甲板上，游客以长江灯光秀为背景，随着音乐节奏整齐舞动。

长江日报记者史伟 摄

来自北京、上海、河南、浙江、吉林、安徽、四川、河北、宁夏等地的游客表示，长江夜游刷新了对“长江之夜”的认知。从河南周口来汉度假的沈妍与闺蜜二人，举着荧光棒跟着音乐一起舞蹈，“江上蹦迪氛围感超棒，与大家一起跳舞很尽兴”。吕先生一家四口从杭州来，“我们昨天

去了黄鹤楼、东湖，今天夜游长江，感受到武汉的独特魅力和极目楚天舒的壮阔”。聆听着陈文非演唱的《相见在武汉》，来自安徽的研究生小林和女友激动不已。小林说，本来以为登船就是看江景，没想到还能听音乐、看演出、品美食，玩法丰富。数据显示，5月1日晚，超1.5万名游客登上游船打卡长江，长江荣耀号连开三班，全部满载；5月1日到3日，知音号每晚双场演出门票已全部售罄。

从“五一”到8月底，“烟火武汉，遇见知音——2025武汉长江旅游季”系列活动将持续4个月，这是武汉向世界递出的一张“山水形胜，烟火升腾”的邀请函，让全球游客来汉尽享“长江”“知音”魅力。(参与采写：侯钰倩)

这个“五一”，一定要来武汉

“看风景”变“入剧情”
东湖邀您山水间“演好戏”

旅拍店订单满满
相机出租较平日增加近2倍

黄鹤楼邂逅国潮夜宴
近九成游客来自外地

【4版】

立交桥下空间变身流动美术馆

武汉今年拟再打造10处新风景

“绣”美武汉 城市精细化管理

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员董德禹 陈健 金明 王东)1号线列车从头顶呼啸而过，工业风水泥桥柱与赛博霓虹光影碰撞，咖啡香气与音乐热浪交织升腾……5月1日，黄浦大街立交桥下空间二期正式开放，吸引了众多市民。

下午3时许，长江日报记者现场看到，黄浦大街立交桥下空间二期从中山大道一直延伸至解放大道，面积约5000平方米。武汉城投集团运营公司现场负责人介绍，新增“时光花园”“学享空间”后，黄浦大街立交桥下空间焕然一新。

说话间，一辆1号线列车下穿桥下空间，疾驰而过。顺着地面的涂鸦指引向前走，下穿通道的灯光恰好浮出地面，头顶的列车与红色的“武汉”“江城”字样相映生辉。

在桥下空间位于解放大道的端头，记者遇见房女士一家三口。她和丈夫带着女儿自驾4个小时，从郑州来武汉玩，中午12时到。房女士说：“我刚带娃去逛了桥下集市，既能看到老武汉的味道，又能感受到年轻人的时尚，挺有特色的。”

值得一提的是，“桥见武汉”首届青年艺术展中的新锐摄影作品在管柱支架上呈现，策展人李鹏飞指着市民投稿的老武汉照片说：“这些作品将有30%在这里永久保留，

桥下空间将成为流动的开放美术馆。”傍晚6时，霓虹灯牌亮起，生活灵感市集的宝藏摊位变身发光岛屿。7时，桥体东侧爆发出声浪，人群随着电音旋律舞动起来。“将桥下空间升级为活力空间，正是城市精细化管理、提升市民幸福感的一个缩影。”市城管执法委市政处相关负责人透露，武汉今年还将再打造10处桥下空间，包括长江大桥武昌岸、二七长江大桥、杨泗港长江大桥、鹦鹉洲长江大桥等主要跨江桥梁的桥下空间等。

微米之间“死磕”精度

全国劳动模范薛敬宇：攻克重型机床技术难题

看见奋斗的你

长江日报记者刘睿彻 通讯员熊威 贺鹏

5月1日，正逢45岁生日的武汉重型机床集团有限公司(以下简称武重集团)立车设计室主任薛敬宇，依然坚守在岗位上。几天前刚刚荣获全国劳动模范称号，他说：“这是我人生中最珍贵的生日礼物，在最能干事的年纪，为中国制造做点事，欣慰又自豪。”

2015年，中国风电产业迎来快速发展期，却被核心零部件加工难题卡住“咽喉”。传统国产机床需分“车削+磨削”两道工序，进口机床能一体化作业，却要价数千万且售后不便。

作为武重集团立车领域的科技带头人，当时35岁的薛敬宇接到任务：走通突破之路。

薛敬宇带领平均年龄仅30岁的团队，开始“死磕”精度，他们的目标是让机床“车削”后的零件粗糙度小于0.8微米，实现以“车”代“磨”。0.8微米比一粒灰尘还小，这意味着让加工后的金属表面做到“纤尘不染”。

为了这个精度，薛敬宇把折叠床搬进办公室，科研楼的灯光常常彻夜通明。

失败、推倒、重来……2018年，经3年攻坚，高精度立式车床研制成功，粗糙度稳定在0.6微米以下，加工直径最大达10米。相当于最大加工一间教室面积的庞然大物，还能让其光滑如镜。(下转第三版)



薛敬宇(左)在车间里和同事们分析机床生产情况。

长江日报记者刘睿彻 摄

中国首条! 花湖国际机场开通 萨尔瓦多货运航线

长江日报讯(记者刘海峰 通讯员刘小进 王星予)5月1日5时5分，满载67吨平板电脑和41吨跨境电商货物的K4865航班从鄂州花湖国际机场腾空而起，将在美国迈阿密短暂停留后飞往中美洲的萨尔瓦多。此次飞行标志着“鄂州—萨尔瓦多—圣萨尔瓦多”航线正式开通，这是中国首条飞往萨尔瓦多的货运航线。

萨尔瓦多共和国位于中美洲北部，圣萨尔瓦多市是其首都。2018年中萨建交以来，双边贸易规模不断扩大，中国已成为萨尔瓦多第二大进口来源国。数据显示，2025年1—3月，中国与萨尔瓦多双边货物进出口额为49557.76万美元，较上年同期增长20.5%。

随着两国经贸往来不断发展，越来越多中国产品如汽车、技术设备、玩具、工业机械、电子产品等走进萨尔瓦多民众生活。同时，萨尔瓦多的咖啡、蔗糖等优质农产品也丰富了中国市场。

据悉，该航线是花湖国际机场开通的第99条货运航线。截至目前，花湖国际机场已通达亚洲国家15个、欧洲国家10个、美洲国家3个、非洲国家1个，初步构建起辐射全球的国际货运航线网络。

王忠林调研检查“五一”假期安全生产和稳增长、促消费工作

抓细抓实安全服务保障工作 确保人民群众平安祥和过节

长江日报讯(湖北日报记者王馨)5月1日上午，省委书记、省人大常委会主任王忠林在武汉市调研检查“五一”假期安全生产和稳增长、促消费工作，看望慰问一线工作者，向全省广大劳动群众致以节日问候。

王忠林来到省应急管理厅，看望值班人员，听取全省“五一”期间安全工作情况汇报，通过大屏幕察看重要交通站场、热门景区以及危化、矿山、森林防火等重点领域监测画面，视频连线荆州消防鄂城站、湖北交投集团汉河收费站值守人员，代表省委、省政府向大家表示亲切慰问。王忠林指出，全省各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出的重要指示批示精神，时刻绷紧安全生产这根弦，从细处着手、向实处发力，把工作抓细抓实抓到位，切实以高水平安全护航高质量发展。要盯紧看牢重点领域、重点场所，加强风险隐患排查整治。要压紧压实安全生产责任，落实好“三管三必须”要求。要加强宣传引导，着力提升群众安全意识、自救意识。要优化服务保障，营造舒心、安心的出行和旅游环境。

位于青山区的武钢有限高端取向硅钢绿色制造项目工地，节日期间一片繁忙景象。王忠林来到施工现场，了解项目建设进展，看望慰问全国劳动模范胡惊雷等一线劳动者，勉励大家立足岗位、努力拼搏，为支点建设作出新贡献。在听取武汉钢铁有限公司生产经营情况介绍后，王忠林希望企业持续加大技术创新力度，优化产品结构、拓展市场空间，实现更快更好发展、再创武钢辉煌。王忠林强调，当前正是项目建设的黄金时节，全省各地各部门要把项目建设摆在突出位置，紧盯重大项目建设进度，推动项目早开工、快建设，形成更多实物工作量。要强化用地、用能、用工、资金等要素保障，及时协调解决项目建设中的困难和问题。要严格落实安全生产各项要求，确保项目建设安全推进。

武昌万象城去年5月开业，现已成为众多市民休闲娱乐购物的重要场所。王忠林来到万象城，察看咖啡集市、外贸优品折扣专区、东风岚图汽车专卖店；走进负一楼超市、文创店、面包房，了解商品供应和销售情况。王忠林指出，消费是经济稳增长的重要支撑，也是重要的民生工作。要借助假日消费的良好势头，打造各具特色的消费新场景、新业态，更好满足人民群众多样化、品质化的消费需求。要做好保供稳价工作，注重食品安全质量，让群众舒心过节、放心消费。要加强公共场所安全防范，完善应急预案，让城市既有“烟火气”又有“安全感”。

省领导鄂元强、彭勇、程用文参加有关活动。